

## 深化拓展“三争”行动

# 泉州市粤港澳大湾区招商签约专场活动举行 南安9个项目签约 总投资170亿元

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 王诗娜）5日下午，以“鹏城相汇 制造共赢”为主题的泉州市粤港澳大湾区招商签约专场活动在广东深圳成功举行。本次签约项目涵盖了高端制造、低空经济、电子信息、新材料等多个领域。其中，南安现场签约了9个项目，计划总投资达170亿元。

南安市领导张桂森、陈倩参加活动。

南安市海西再生资源产业园零碳园区项目预计投资金额60亿元，主要重点布局锂电池回收及梯次利用产业（海西），城市大脑和能源工贸合作光储充一体化，零碳智慧园区建设，驭风计划，工商业储能及大型电

网侧储能等。

南安市低空经济及算力中心项目预计投资金额20亿元，拟打造基于数字孪生的集低空规划、交通导航和飞行监管为一体的低空交通运行管理平台；布局建设智算运营中心项目，提供公共算力服务、科研创新人才培养、应用创新孵化、产业聚合发展等；建设公共数据授权运营中心，推动数据要素市场化建设。

诚迈（南安）科技产业园项目计划投资10亿元，进行本地产业投资和业务拓展，为本地电子信息产业注入新的活力，填补操作系统技术和信创整机产品的产业环节，创造就业岗位，助力推动技术创新的浪潮。

哈格无人机项目预计投资金额10亿元，拟整合福建省隆科航空科技有限公司、广州中科云图等资源，意向以产业换场景，整合佛山、深圳、福建资源，意向落地南安石井，在南安投资无人机生产项目和场景运用服务。

南安市数字化技术项目拟投资10亿元，在泉州南翼国家高新区成立数字产业软件公司，建设计算机软硬件的技术开发、销售和信息化建设等。

南安市东田智慧工厂项目预计投资金额10亿元，拟意向选址南安东田镇，拟引入垂直线、水平线和砂处理自动化生产线，建设水暖、阀门、消防器材智慧工厂。项目首期用地100亩，其中80亩用地规划已报省里审批。

南安市高端智能装备产业园项目预计投资金额10亿元，拟选址南安官桥园区，拟申请用地面积50亩，建设厂房7万平方米，专业生产数控加工中心等数控类自动化设备，预计年产值2亿元，可创造年税收1250万元以上，提供就业岗位300多个。

芯闻零碳采油系统项目预计投资金额30亿元，计划建设碳纤维复合材料抽油杆、自适应液压零碳智能采油机、新型可溶金属信号球、压裂用复合材料桥塞生产基地。

新型消费类光通信模组研发及生产线项目预计投资10亿元，开展超高清视频传输光通信模组研发、生产及销售。

## 日处理量可达1万吨 南安一污水提升泵站完成竣工验收

本报讯（记者 陈江涛 李想 通讯员 王一丹 文/图）近日，记者从南安经济开发区了解到，扶茂工业园茂庆路南金路口污水提升泵站工程已完成竣工验收。

该项目由南安市园区集团投资建设，新建污水泵站及其配套污水管网，服务涵盖省新镇区、经济开发区东部片区及海西再生资源产业园区的工业、生活污水。项目于2023年10月完工，建设内容包括占地面积约3.5亩的泵站主体工程及配套1.2公里的污水收集管网，将茂盛路、茂庆路、茂华路、南金公路等周边道路污水汇集至本项目泵站。

记者在现场看到，污水通过地下管道进入污水提升泵站，经过格栅过滤污水中的垃圾。随后，污水进入收集池，再通过水泵加压，进入市政污水管网。

南安市园区集团工程管理部副经理周德煌介绍，南金公路南北两端高、中间低洼，周边污水收集进入泵站。泵站就像一颗强有力的心脏，将污水传输到高处的污水主管网，最终进入市区污水处理厂，进一步提升沿线地区的污水处理能力，解决污水外排问题，改善区域生态环境。

目前，该泵站日处理量可达1万吨。随着污水收集能力的提升，泵站



已竣工验收的污水提升泵站

最大处理能力可达2.67万吨/日。

截至目前，园区管网及泵站排查工作已完成，雨污水收集管网已覆盖

整个园区，雨污分流全到位，总长度约87.3公里。其中，污水管网约45.9公里，雨水管网约41.4公里。南安经济

开发区管委会已完成园区内约180家企业排查。其中，排水工业企业50家，均已实现纳管。

## 总投资955万元 园美小学综合楼即将封顶

本报讯（记者 傅雅兰 黄奕群 通讯员 苏雅如 林沼涛 文/图）近日，记者从南安市仑苍镇政府获悉，南安市园美小学综合楼的主体框架结构建设已接近尾声，预计本月中旬完成封顶。

近日，记者在施工现场看到，园美小学综合楼雏形已现，工人们正紧张有序地开展屋面板钢架绑扎项目施工。

“园美小学综合楼于2023年12月正式动工，目前已完成综合楼五层混凝土浇筑倒板，完成投资500多万元。”园美村党总支组织委员李春挺介绍，该项目属于园美小学迁建项目二期工程，总投资955万元，建筑占地面积630多平方米，总建筑面积3503平方米，共设6层，涵盖教师办公室、休息室、师生食堂等。

为将前期因雨天耽误的工作“抢”回来，综合楼项目采取多个点位同步施工的方式，时刻紧抓各项工序，全力确保工程进度稳步推进。“目前，项目建设正在全力冲刺，力争明年秋季投入使用。”李春挺说。

“园美小学现有25个班级，师生达1300余名。2021年，园美小学新校区投用后，教学条件有了很大的改善，但仍无法满足现有师生的需求。”园美小学校长吴业福坦言，学校缺少教师办公室、教研活动室、教师休息室，而且食堂也是用一间教室临时改建的。他表示，综合楼建成后，将大大提升学校的办学条件，解决师生餐饮问题和教师休息难题，为学校进一步提升教学质量提供坚实支撑。



园美小学综合楼共设6层，涵盖教师办公室、休息室、师生食堂等。

## 南安拟增2家重点“小巨人”企业

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 林俊杰 陈鸿达）近日，福建省工信厅公示了2024年新一轮第一批重点“小巨人”企业实施期初奖补资金分配方案，泉州市共6家企业入围，每家企业将各获得首笔285万元中央财政奖补资金。其中，南安蓉中电气、特易通电子等2家企业入选，共获得570万元，入选企业数量及获奖补金额均居泉州市各县（市、区）第一。

今年以来，南安新增省级创新型中小企业38家，省级专精特新中小企业48家，重点“小巨人”企业2家。截至目前，南安拥有创新型中小企业197家，省级专精特新中小企业128家、国家级专精特新“小巨人”企业12家、国家级重点“小巨人”企业6家。

11月18日，南安出台《南安市进一步支持专精特新中小企业发展若干措施》，主要从加大认定奖励力度、助力新质产能释放、提升企业管理水平、加大信贷支持力度、加强资源要素保障等五个方面提出具体措施，培育壮大专精特新中小企业，为发展新质生产力提供有力支撑。

## 南安3个组织上榜省级名单

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 程密）近日，福建省农业农村厅公布了2024年度省级农业社会化服务优质组织名单。其中，南安3个组织上榜，分别是南安瑞灿农机服务专业合作社、南安市业业农机农民专业合作社、南安市利合群农机专业合作社。

## 2024湾区飞盘俱乐部联赛·福建南安站 福州CJ队夺得冠军



比赛现场

本报讯（记者 朱晓西 李想 通讯员 黄丽农 曲冰 文/图）7日至8日，南安市新体育场，呐喊声、加油声响彻云霄，2024湾区飞盘俱乐部联赛·福建南安站在此举办，来自福建、江西的8支队伍近200名运动员参赛。

现场，原本的足球场被纵向一分为二，开辟出两块飞盘比赛场地。赛场上，只见飞盘在运动员的操控下，划出一道道美丽、柔和的弧线。飞身夺盘、奋力扑救、巧妙传递等精彩动作令人赏心悦目。

记者目睹了这样一次进攻，身着白色运动服的进攻方面对防守方的围追堵截，队员配合默契，巧妙地转移着飞盘，耐心向前推进，传递节奏越来越快。最后一传，尽管传出的力度稍大，飞盘速度偏快，但最靠前的队员还是向前飞身一跃，灵活扑住从身后飞来的飞盘，成功得分，令全队欢呼不已。

本届赛事分为分站赛和总决赛两个部分，共有广州、深圳、珠海、广西、福建、中国香港6个分站，并根据分站赛参赛队伍数量给予分站晋级名额，分站赛区的每四支队伍有一支可晋级到总决赛，总决赛队伍名额共16支至24支。

最终，经过激烈的角逐，福州CJ队夺得冠军及最佳精神奖，厦门麦召队、福州飞鱼队分获亚军、季军。

